## 1.研究 EMNEs 目前有哪些理论

内部化理论 新制度主义理论 折衷理论 网络组织理论

2.为什么内部化理论可以解释中国 OFDI 动机

由于国企经营的传统行业(包括钢铁,水泥和铝)在中国国内经济中的回报率较低, 这在很大程度上是由于产能过剩以及由于不利的就业影响而不愿将这些行业合理化的 缘故。倾向于将国外市场视为出口。(国际投资战略)

中国试图控制货币政策和固定利率,同时逐步放开自由资本流动的自由化。实际上,这涉及到一系列尴尬的折衷方案。允许人民币升值,而允许更大范围的交易中的资本支出。对于 OFDI 来说,这意味着分阶段的自由化。然而,在国内资本市场上的缺陷国有企业比私营企业更容易获得资金(除非出于政治或战略原因而特别受宠)(资本市场不完善)

中国国有企业的经理在外国直接投资决策方面并不精明,因此受到国家机构的指导,包括中国投资公司(CIC)等金融机构。中国对外直接投资和国家主导的要素的协调性质不同于传统的资本主义外国直接投资(国际网络)

中国证券交易所价值的崩溃(2015年7月至8月)引发了资本外流,说明了国内机构与外部投资之间的联系。中国的资本管制也影响对外流动。这些控制措施扩展到在中国的外资企业,只有"合格的外国机构投资者"身份才授予在中国股票进行交易的权利,因此也受到数量的限制。鼓励范围更广的外国投资者将减少资本流动,中国的一系列金融改革也将减少资本流动。向本地和外国机构开放国内金融市场,将消除一些促进资金流动的诱因。(国内机构/制度)

## 3.启发

研究新兴市场跨国企业国际化的四种通用方法:国际投资策略,国内市场缺陷,国际网络和国内机构。在日常分析跨国企业国际化的时候也可以合理运用,同时结合内部化理论,将对跨国企业的研究拆分开来,因为许多(特别是新兴市场的)跨国企业不能完全用理论描述,当然也并非需要全新理论。